

勇气 + 乐观 + 拼搏 = 成功

——《鲁滨孙漂流记》读后感

学校:亭旁坝头小学 姓名:王萱颖

读完《鲁滨孙漂流记》这本书之后,一个高大的形象时时浮现在我眼前。他凭着顽强的毅力和永不言弃的精神创造了不朽的传奇。他,就是探险家、航海家鲁滨孙。

鲁滨孙生在一个富足的家庭,但他不满足眼前安逸的生活,不甘平庸,不顾父母的反对、朋友善意的劝说,坚持去实现自己的愿望——航海。在一次航海中遭遇意外,同伴全死了,只有他幸运地活了下来,流落到一个荒岛上。刚逃过死神的魔爪,又迎来生存的危机,但他没有向命运屈服,凭着顽强的意志力和勤劳的双手在岛上建房定居、蓄养种植,过上了丰衣足食的生活。在荒岛上,孤独也是一大考验,没有同伴的日子称得上是一种煎熬。一日,他遇到野人大战,勇敢地救下了“星期五”。之后,他开始教化“星期五”,使他很快成为自己的好帮手。从此,他们愉快地生活在岛上。时来运转,他们救出了被水手们绑架的船长,终于返回了英国。

读到这里,我不禁对身陷孤岛不气馁、顽强乐观创造奇迹的鲁滨孙肃然起敬。如果我流落到孤岛上,能活几天?一天?两天?如果我流落到荒岛上,我肯定会悲观绝望,因为我没有鲁滨孙的乐观坚强;没有吃的住的,我肯定会饿死冻死,因为我没有鲁滨孙那样能干;如果遇到野人或船长被绑架,我会吓得躲起来,因为我没有他那样的勇气……我就像温室里的花朵,一直在父母的呵护下幸福地长大。在家连洗碗、拖地这样力所能及的事我都很少做,离开了父母,我便无法生活。读了这本书,我才知道自己有多么渺小,同时它让我明白了不可以一直饭来张口,衣来伸手,什么事都要家长帮忙。俗话说得好“自己动手,丰衣足食。”它告诉我们,靠别人是不行的,要自己去克服困难和挫折,这样才能成为生活的强者。

阳光总在风雨后。鲁滨孙的经历告诉我们:面对挫折和挑战,不要轻言放弃,摔倒了就爬起来。只有扬起自信的风帆,心态乐观,勇于拼搏,坚持不懈,才能铸就辉煌的人生。

读诗的感觉真好

学校:沙柳街道中心小学 姓名:林奕均

我爱诗,特别是徐志摩的诗,他的诗意境优美,令人闻之仿若身临其境。

他,一位旷世奇才,英年早逝,但留下卷卷诗书,令后人铭记。我特别感谢那次与他的诗的邂逅,不觉间,早已沉浸其中,无法自拔。读到《再别康桥》,便被他那多愁善感的细腻心思所打动,是他让我明白,离别也能那样有滋有味,“轻轻的我走了/正如我轻轻的来。”一句看似矛盾的话,却饱含着他的深情。他面对那无言的康桥,甚至无情的康桥,满含深情地与他告别。常人或许无法理解,但这又有什么呢?

随着页数的变化,我看到了《悲思》,“悲思在庭前/不/但看/薪萝憨舞/紫藤吐艳/蜂恣蝶恋/悲思不在庭前。”哪怕是看似虚无的悲思,在他那神奇的笔下,也会活灵活现,令人感慨万分。他的诗歌,意境幽远,其中蕴含着种种我现在还难以理解的人生哲理!

翻阅着,不停地翻阅着,目光开始定格在《渺小》,“我仰望群山的苍老/他们不说一句话/阳光描出我的渺小/小草在我的脚下。”这首诗看似描写自己的渺小,但实则在字里行间却透露出了自己悲伤的心情。他是新月派诗社的成员,更是新月派的领头人!那些看似不经意的诗句,却蕴含着自己此刻的心情,他是位洒脱的人,想写就写得淋漓尽致,想爱就爱得昏天黑地。感谢这一场美丽的邂逅,令我对他的崇敬之情油然而生,更是令我的梦想由此诞生——当一名与他同样伟大的诗人!

读他的诗,我似乎读懂了人世的风花雪月,走进了人世间的沧海桑田!



爱,无处不在

学校:县心湖小学 姓名:王珏学 指导老师:方丽萍

罗丹说过:世界上不是缺少美,而是缺少一双发现美的眼睛。我说:世界上不是缺少爱,而是缺少一颗发现爱的心。是啊,爱无处不在,小到同学间的友谊,大到领导对人民的关怀,这都是爱。那么,爱,究竟是什么?《爱的教育》一书就很好地诠释了爱的意义。

《爱的教育》一书讲述了一个四年级男孩——安利柯以自己的眼光去看待四年级10月份开学的第一天到来年10月份,在校内外的所见、所闻、所感。读完书籍,书中那一个个看似平凡,实则伟大的人物形象,在我的心中荡起了阵阵涟漪。

在众多故事中,《扫烟囱的小男孩》

给我留下了深刻的印象。这个故事主要讲了一个扫烟囱的小男孩因口袋破了,丢了所有钱,因怕老板责骂,急得大哭,一群女孩们经过,都很同情他,于是,有钱的给钱,没钱的送花。小男孩终于破涕为笑了。你看,这群女孩们多么善良!她们都拥有一颗金子般的心,懂得在别人有困难时伸出援助之手,这就是陌生人给予的爱啊。

而让我感触最深的,就是安利柯了。安利柯是一个出生在知识分子家庭的小男孩。他纯真、善良、热爱学习、待人诚恳,同时,他也让我感受到了那无处不在的爱。安利柯不但深爱着自己的父母,而且也热爱着他的老师和同学

们。写到这儿,我不禁为自己以前的行为感到羞愧:在公共车上没有及时地让座;看见茫茫雨雾中一把向我倾斜的雨伞,却认为这是妈妈的义务而无动于衷;面对丰盛的早餐,只顾埋头大吃,而不知收拾“残局”……

爱,无处不在,可以是劳累中的一杯咖啡,可以是炎日中的一阵清风,也可以是雨雾中的一把雨伞……如果你问我爱的意义到底是什么,我想这便是啊!

评语:作者通过读《爱的教育》这本书,深刻地感悟到:爱,无处不在。她把读和感紧密联系起来,虽然语言并不华丽但却极为准确生动,情感丰富而真实。

“茶”中品香

学校:海游街道中心小学 姓名:周蕴 指导老师:张庆霞

小时候,首先接触的是一些带有图案的幼儿教学书,然后随着年纪不断增长,由原来的图画变成了“ABC”,尽管我觉得眼前的学习生活枯燥乏味,但也只能日复一日按部就班的上学,放学。有一次,我在妈妈的房间蹦来跳去,突然,书桌上的一本书——《茶花女》扑入眼帘,今年幼的我稀罕道:“‘茶花女’说的是采茶花的姐姐吗?”充满好奇心的我决定一探究竟。翻开那本书,一串串问号牵动着我的思绪:玛格丽特这名字好熟悉——对了,不就是一种鸡尾酒的名字吗!可是为什么作者要把酒和茶花女联系在一起呢?而且还说玛格丽特是女主角,难不成女主角是酒变成的妖精吗?可是这与茶花女又有什么关系?呀,都搞不清了,继续看下去吧。可越看到后面,我就越晕头转向,这究竟是什么故事!既然男女主角相爱,那为何不在一起?为什么到最后却落了个生离死别,作者到底是怎么想的呢?一气之下,我把书丢在了一边,任它被尘土覆盖。

但它,终究被两年后的我再次偶然

拿起,品读了一番:书中讲述了一个青年人与巴黎上流社会一位姑娘曲折凄婉的爱情故事,它通过描述一个妓女的爱情悲剧,揭露法国七月王朝上流社会的糜烂生活,对贵族资产阶级的虚伪做作提出了血泪控诉。

男主角阿尔芒的一片赤诚之心,让玛格丽特原已冷漠的心再次动情,她送给阿尔芒一朵茶花,以表心意,但因为种种原因,阿尔芒误会了玛格丽特。“爱得越深,恨得越深。”阿尔芒决定报复玛格丽特,处处让她难堪,而玛格丽特只能默默承受着痛苦。在弥留之际,她不断呼喊着阿尔芒的名字,从她的眼睛里流出了无声的眼泪。玛格丽特死后,只有好心的邻居为她入殓,并将她的日记交给了阿尔芒,两人的误会终于解除,却阴阳相隔。阿尔芒怀着无限的悔恨与惆怅,为玛格丽特迁坟安葬,并在她的坟前摆满了白色的茶花……

那情,虽轰轰烈烈,却尽显悲凉!看完之后,我不禁泪如雨下,因相爱之人不能相守的遗憾痛心,为两人的生离死

别而不甘。多么希望将那破碎的心补全,然后去展望一个幸福的结局。我想,或许生与死并不能成为相爱之人的阻碍,那茶花女发现了真爱,所以弥留之时有的只是对爱人的无限眷恋。她无怨无悔,将化身天使,在爱人身边继续守护……不知不觉中,我哭累了,也渐渐睡着。我进入了甜蜜的梦境中,我梦到,玛格丽特与阿尔芒结婚了,过上了幸福生活。

吾已知晓,吾为何会动心,因她也因他。呵,那是从茶花,红得娇艳,白得圣洁;红犹如魅妖,白如同天使,那是吾钟爱之茶花!

评语:《茶花女》是一本世界名著,其中涉及的关于爱情、人性的问题,这对于一个小学生来说是比较难感悟的。但是,周蕴同学却娓娓道来,以其灵动轻盈的文字和独特的感悟弥补这一缺憾。文章感情真挚,读之如行云流水,泉水叮咚,欲罢不能。题目“茶”中品香,令人眼前一亮。

与书为友

学校:花市小学 姓名:祝晨露 指导老师:林治锋 陈爱飞

书是我们的知心好友,当沐浴在灿烂的阳光中,膝上摊开一本书,闻着纸上散发的油墨清香,听调皮的风娃娃吹开书页的美妙声音,是多么快乐啊!很小就爱上了书籍,优美的文字配着靓丽可爱的图画,令我痴迷。《白雪公主》、《灰姑娘》、《卖火柴的小女孩》……它们教会我如何分辨善与恶的本质区别,同时也丰富了我的想象力。

这学期,老师给我们粗略地介绍了《红岩》,于是,我便对这本书日思夜想。星期六,爸爸带我去书店,说办完事来找我,并顺便给了我零花钱,让我饿了买点吃的。无意中我看见了《红岩》这本书,便阅读了起来。《红岩》小说中的很多素材都是取材于真人真事,我们不能否认,艺术的东西有些可能要比生活的

真实更完美一些,但当真实地接触白公馆、渣滓洞革命先烈斗争史实材料时,不能不承认没有夸大的真实很多时候要比加工过的艺术更具冲击力量。

不知过了多久,爸爸急匆匆地赶了回来:“你等急了吧,没想到这事有点麻烦,耽搁了这么久”。那时已经快一点了,站起来时我才觉得脚发麻,肚子也有些饿。“老爸,我一直在看书还没吃饭呢。”我小声说道,爸爸听闻后不禁笑我真是个“小书呆子”!

在书的天地里,我与陶渊明一起“采菊东篱下”,感受“悠然见南山”的乐趣;与李白一起“举杯邀明月”,分担“对影成三人”的寂寞;与李清照一起“误入藕花深处”,享受“绿肥红瘦”的美景;与杜甫一起“夜阑卧听风吹雨”,体验“铁

马冰河入梦来”的戎马生活……而他们也教会了我许多:李清照让我学会“生当作人杰,死亦为鬼雄”的万丈豪情和胸有宏志而不为所用的忧愁;张志和让我学会品味“青箬笠,绿蓑衣,斜风细雨不须归”的雅趣;苏轼让我领悟了“不识庐山真面目,只缘身在此山中”的人生哲理……

与书为友,我结识了许多未曾谋面的朋友,体会了在现实生活中无法亲历的事情,我的思绪可以在书中任意地驰骋,它也让我的生活变得更加精彩。

与书为友,其乐无穷!

评语:小作者通过具体事例,介绍自己爱读书的特点,非常有意义。书是我们的良师益友,希望所有的小朋友都能像文中的小作者那样热爱书籍。

